



管理的妙訣，在於將自己的一顆心先管理好，讓自己心中有時間的觀念、有空間的距離、有人我的層次、有數字的統計、有做事的原則。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times Australia

南天寺 Nan Tien Temple (IBAA)

Buddhist Centre 180 Berkeley Road Berkeley NSW 2506

Tel: 61(2)4272 0600 Fax: 61(2)4272 0601

E-mail: nantien@fgs.org.au www.nantien.org.au

星雲法語

人格的資糧

文/星雲大師

資糧，是必需品的意思，好比人要遠行，必須靠糧食來維持身體能量；修行佛法，要有善根功德來做資助的資糧。一般人常常希望有一點佳言好語，做為自己立身行事的座右銘，這也是做人處世的資糧。以下「儉慈誠愛」四個字，不妨可以作為我們人格的資糧，因為：

第一、儉約是美德：先哲云：「儉之一字，其益有三：安分於己，無求於人，可以養廉；減我身心之奉，以調極苦之人，可以廣德；忍不足於目前，留有餘於他日，可以福後。」你看，衣服雖舊了，還可以再穿，去年買的東西，今年還可以再用，能穿的則穿，能用的則用，就不要浪費了。每一樣東西都有生命，好比桌椅，你不隨便弄壞它，使用的時間愈長，那就是它的生命；一件衣服，可以穿得五載十年，發揮它的功能。所以儉約也是一種養生、一種美德。

第二、慈善是快樂：做好事，存好心，布施、奉獻、服務都是人生快樂的泉源。假如你貪圖小利，不肯與人為善，事後才覺得懊惱不值，身心不安，那實在划不來。但是如果你有一些東西供養別人，例如：口說好話、微笑待人、隨喜幫助、布施助人，這些慈心善行，會讓我們擴大生命的意義價值，身心得到安穩快樂、自利利他。

第三、誠實是信用：做人處事，「誠」是首要的條件，你誠實不欺，行不騙人，坦坦蕩蕩，他人就會敬重你；你心不虛假，言不妄說，踏實守信，別人更會肯定你。誠實做事，誠實做人，信用自然而來，這可說是人格一大美德、財富及保障。

第四、愛人是仁義：《大戴禮》：「仁者莫大於愛人。」在這個世間上，最美的事情，就是愛護別人，最好的事情，就是愛護世間。所謂「君子愛人以德」，你對世間、對他人、對社會，經常施以愛，那就是一種仁義，種了仁義的因，自然有仁義的結果。人間有了仁義，就會充滿溫馨與善美。

儉慈誠愛，實在可以作為我們人生做人處世的資糧。

- 第一、儉約是美德，
- 第二、慈善是快樂，
- 第三、誠實是信用，
- 第四、愛人是仁義。



圖/人間社記者陳碧雲

泰華寺吉祥觀音開光 南北傳佛教交流里程碑

圓滿進行。

心定和尚表示，觀音像趕在泰國新年潑水節前開光，是為祝福泰國風調雨順，經濟繁榮。此時要感謝泰國政府與佛教界的寬宏大量，不僅允許興建寺院、南北傳佛教學院，還經常前來關心鼓勵。

地方首長 關切支持

泰華寺興建過程中，曼谷市長、副市長甚至在地父母官區長都不只一次曾前來探視關心，也由於佛光山長年在泰國深耕、廣結善緣，開光典禮中有逾十所泰國寺院的長老也蒞臨盛會。

學誠大和尚率領中國佛教界代表團前來見證時說到，中國有四大名山—浙江普陀山觀音菩薩、安徽九華山地藏菩薩、四川峨眉山普賢菩薩、山西五台山文殊菩薩；中國更有一句「家家彌陀佛，戶戶觀世音」，可見觀音信仰深入民心。在中泰各方支持下，吉祥觀音像終於建成。體現了海峽兩岸佛教的完美結合、南北傳佛教的融合，更是中泰兩國的友好情誼。

南北唱誦 相互輝映

「過去正法明如來，倒駕慈航；現前觀世音菩薩，聞聲救苦。」開光典禮由北傳長老中國佛教協會會長學誠大和尚、佛光山寺住持心保和尚、泰華寺住持心定和尚、中國佛教協會副秘書長純開和尚、祜巴罕聽佛爺和尚、中國佛教協會國際部主任普正和尚、中國江蘇省佛教協會副會長隆相和尚、中國浙江省佛教協會副會長賢宗和尚、中國北京光中文教館執行長慧寬和尚等九大師主法。〈爐香讚〉、〈大悲咒〉、〈觀音讚〉之

後，九大師持寶巾說偈：「寶巾一揚，法相放光；衆生歡喜。」

持朱筆法物說偈：「朱筆一點，菩薩開眼；慈視衆生，無比莊嚴。」

持寶鏡子說偈：「寶鏡一照，慈光遍照；慈航普渡，諸佛含笑。」

「開！」九大師齊聲宣揚，眼前大螢幕突然打開，隱身於後的吉祥觀音聖像於世人面前大放光明，許多信徒此刻都感到無比動容。儀式中，北傳和尚坐東單，南傳比丘坐西單。南傳長老誦經祝福，北傳法師稱念心經，南北傳誦經聲猶如海潮般迭起交融，相互輝映。

26年往來 因緣深厚

國際佛光會世界總會副會長余聲清提到，二十六年來，星雲大師來到泰國弘法，結下深厚因緣。當時，就有信徒懇求期在泰國蓋一間中國寺院，弘揚人間佛教。直到五年前，因緣才成熟，開始籌建泰華寺。今天，看見吉祥觀音開光真是百感交集，一路走來相當不容易。

今日泰華寺有此成就，其中有個很大的原因是，二十幾年來，星雲大師不斷的進行南北傳交流，很多泰國高僧都造訪台灣佛光山

無數次。且大師的書籍被翻譯成泰文，傳布得很廣，讓很多人認識什麼是人間佛教，泰華寺是建立在彼此互信融合的基礎上。

功德回向 百業興榮

心定和尚表示，今天來參與者一定會受到觀世音菩薩的加持，保佑大家家庭幸福，事業興榮，開光功德回向給泰國、中國國運昌隆。中泰兩國友誼更親，希望菩薩加持海峽兩岸拉近距離，南北傳佛教更加融合。

現場貴賓有泰國文化部長 Veera Rojanapojarat、曼谷市常務副市長婉塔妮博士、摩訶朱拉隆功大學校長梵志長老、泰國副僧王兼世界佛教友誼會秘書長 Phallop Thairry、柬埔寨僧王 His Holiness Bour Kry、國際佛光會泰國分會王木嬌會長、人間福報社長金蜀卿、北京星雲文化教育公益基金會秘書長張靜之帶領百位中國企業家來隨喜功德與會。最令人感動的是佛光山星馬總住持覺誠法師率領三百信徒，幾天前就已從大馬前來護持。

↓兩岸北傳佛教的九大師，為泰華寺吉祥觀音開光後，螢幕打開，觀音於大眾前現身。圖/人間社記者莊美昭



Buddha's Birthday 佛誕節
Multicultural Festival 2017 多元文化慶祝大會

共識，開放
Consensus and Openness

6~7 May 2017
9am~5pm

Darling Harbour
Tumbalong Park

Contact: 4272 0600 9893 9390 9410 0387 9553 6533
www.nantien.org.au

Nan Tien Temple 佛光山南天寺
IBAA Sydney 國際佛光會雪梨協會
Nan Tien Institute 南天大學

Buddha's Birthday 佛誕節
Multicultural Festival 2017 多元文化慶祝大會

Mother & Baby
Blessing Ceremony

08/05/2017
SUNDAY
TIME: 2:00PM
12:00 PM REGISTRATION

TUMBALONG PARK,
DARLING HARBOUR

CONTACT BRANCH:
NAN TIEN TEMPLE 4272 0600
IBAA PARAMATTA 9893 9390
IBAA KOGARAH 9553 6533
IBAA CHATSWOOD 9410 0387

SCAN THE CODE TO REGISTER:

南天寺近期活動

2017年雪梨達令港佛誕節—共識與開放

南天寺、雪梨各道場及國際佛光會雪梨協會在雪梨達令港，舉辦有歷史意義的「佛誕節」與「母親節」共同慶祝儀式，是為全民祝福平安吉祥的盛典。從古迄今，是安定社會、撫慰大眾心靈一股清流，亦是安頓人心關懷的力量、喚起人心道德的指標。

適逢佛光山開山50週年，星雲大師提出「共識與開放」，引領社會大眾實現向善願景的智慧與慈悲，「眾生平等」是我們的共識，人我之間的包容與尊重是我們的共識，同體共生的觀念是我們的共識，所以給人信心、給人歡喜、給人希望、給人方便也是我們共識。歡迎大眾於5月6~7日前往達令港參與各項多元文化活動，有母親節、毓麟祈福、星雲大師一筆字展、異國美味素食、三好兒童遊樂區、佛教文物展、浴佛化心靈等精采多元節目表演。歡迎洽詢：

- 南天寺 02-4272 0600
- 南天講堂 02-98939390
- 北雪梨佛光緣02-9410 387
- 南雪梨佛光緣02-9553、6533
- 或上網查詢網站：
http://www.nantien.org.au
http://bliabuddhahirthday.com.au
了解詳情。